





ਪੈਟਰੋਲ ਪੰਪ 'ਤੇ ਪੈਂਚਰ ਦੀ ਦੁਕਾਨ 'ਚੋਂ ਚੋਰੀ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਇਕ ਕਾਬੂ

ਖਰੜ 28 ਅਕਤੂਬਰ। ਪਿੰਡ ਸਰੋੜਾ ਦੇ ਪੈਟਰੋਲ ਪੰਪ 'ਤੇ ਪੈਂਚਰ ਦੀ ਦੁਕਾਨ 'ਚੋਂ ਚੋਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 2 ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਮਿਲਾਏ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਪਿੰਡ ਸਰੋੜਾ ਦੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਜਮੀਰ ਮੁਹੰਮਦ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਕੇ ਅਦਾਲਤ 'ਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ, ਜਿੱਥੋਂ ਪੁਲਸ ਤਿੰਨ ਦਿਨ ਗਿ੍ਰਫ਼ਤਾਰ 'ਤੇ ਲੈ ਕੇ



ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਸਦਾ ਸਾਥੀ ਫਰਾਰ ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਮੁਤਾਬਕ ਪਿੰਡ ਬੜਾਲੀ ਦੇ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਪੈਟਰੋਲ ਪੰਪ 'ਤੇ ਪੈਂਚਰ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਚਲਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਪਿਛਲੀ ਰਾਤ ਉਹ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦੀ ਪਾਰਟੀ 'ਚ ਰੁੱਖ ਲਈ ਦੁਕਾਨ ਬੰਦ ਕਰ ਕੇ ਗਿਆ ਸੀ। ਜਦੋਂ ਉਹ ਅੱਧੀ ਰਾਤ ਦੁਕਾਨ 'ਤੇ ਆਇਆ ਤਾਂ ਉਸ ਨੇ ਵੇਖਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਦੇ ਅੱਗੇ ਆਟੋ 'ਤੇ ਬਲੈਟ ਖੜਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਦੋ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੁਕਾਨ ਦਾ ਤਾਲਾ ਤੋੜਦੇ ਵੇਖਿਆ। ਜਦੋਂ ਉਸ ਨੇ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਤਾਂ ਉਹ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਦੁਕਾਨ 'ਚੋਂ ਚੋਰੀ ਕੀਤਾ ਸਮਾਨ ਆਟੋ 'ਚ ਰੱਖ ਚੁੱਕੇ ਸਨ। ਉਸ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹੀ ਆਟੋ 'ਚ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਏ। ਮੁਲਜ਼ਮ ਬਲੈਟ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਛੱਡ ਗਏ। ਉਸ ਨੇ ਦੁਕਾਨ 'ਚ ਵੇਖਿਆ ਤਾਂ ਗਾਹਕਾਂ ਦੇ ਪੈਂਚਰ ਲਾਉਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਟਿੱਪਰ ਦੇ 12 ਰਿਮ ਤੇ ਚਾਰ ਜੈਕ ਆਟੋ 'ਚ ਲੈ ਗਏ।

ਨਕਲ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਦੇ ਸਹਾਰੇ ਚੱਲਦੀਆਂ ਵਿੱਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੇ ਵਧਾਈ ਚਿੰਤਾ

ਮਲੋਟ 24 ਅਕਤੂਬਰ। ਮਲੋਟ ਅਤੇ ਆਸਪਾਸ ਸਮੇਤ ਮਾਲਵਾ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਸਮੇਤ ਕੋਰਸਾਂ ਅਤੇ ਕਾਲਜਾਂ ਦੇ ਨਾਂ 'ਤੇ ਖੁੱਲ੍ਹੀਆਂ ਦੁਕਾਨਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਬੁੱਧੀਜੀਵੀ ਵਰਗ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਚਿੰਤਾ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਗ੍ਰੈਜੂਏਸ਼ਨ ਸਮੇਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕੋਰਸਾਂ ਵਿੱਚ ਨਾਨ ਅਟੈਂਡਿੰਗ ਦਾਖਲੇ ਅਤੇ ਨਕਲ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਦੀਆਂ ਚਰਚਾਵਾਂ ਨੇ ਇਹ ਚਿੰਤਾ ਹੋਰ ਵਧਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਕੁਝ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਸੈਕਿੰਡਰੀ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਾਲੀਆਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਹੁਣ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲੇ ਹੋਰ ਜਦਕਿ ਪੜ੍ਹਾਈ, ਇਮਾਰਤਾਂ, ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਹੈ। ਇਹ ਵਪਾਰਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਜਿੱਥੇ ਸਿੱਖਿਅਕ ਵੱਧ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਮਾਮਲਾ ਜਾਂਚ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਿੱਖਿਆ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਕੁਝ ਮਾਹਿਰਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਲੋਟ, ਅੰਬੋਰ ਅਤੇ ਗਿੱਦੜਬਾਹਾ ਸਮੇਤ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਅੱਧੀ ਸਦੀ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣੇ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਲਈ ਬਣੇ ਕਾਲਜਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 600-700 ਤੱਕ ਵੀ ਨਹੀਂ ਜਦਕਿ ਕੁਝ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਜਿਹੜੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 500 ਸੀ, ਹੁਣ 5 ਤੋਂ 6 ਹਜ਼ਾਰ ਤੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਦਾਖਲੇ ਹਨ। ਇੱਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਹੀ ਬੈਠਿਕਾ ਜਿੱਲ੍ਹੇ

ਦੀ ਇਕ ਵੱਡੀ ਵਿੱਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾ ਵਿੱਚ ਵੀ ਅਜੇ ਵੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਡੇਢ ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ ਪਰ ਇੱਥੇ ਦੋ-ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਬਣੇ ਕਾਲਜਾਂ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਦਾਖਲਿਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਜਾਦੂਈ ਅੰਕੜਾ ਪਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਅਨੁਸਾਰ ਬਣਦੇ ਸੈਕਸ਼ਨਾਂ ਤੇ ਗ੍ਰੈਜੂਏਟ, ਪੋਸਟ ਗ੍ਰੈਜੂਏਟ ਅਤੇ ਸਾਇੰਸ ਸਮੇਤ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਲੋੜੀਂਦੇ ਅਧਿਆਪਕ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਸਟਾਫ਼ ਨਾਕਾਫੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਬੈਠਣ ਲਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਕਮਰਿਆਂ ਦਾ ਵੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨਹੀਂ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਬਣੀਆਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੁਝ ਇਕ ਨੂੰ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਤਾਂ 2-3 ਸਾਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਹੋਏ ਪਰ ਦਾਖਲੇ ਹਜ਼ਾਰ, ਡੇਢ ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਦੱਸੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਖੁੱਲ੍ਹੀਆਂ ਅਕੈਡਮੀਆਂ ਗਾਰੰਟੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਾਖਲ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਹਾਜ਼ਰੀਆਂ ਦੀ ਪੂਰੀ ਛੋਟ ਹੈ, ਬਲਕਿ ਨਕਲ ਦੀ ਵੀ ਗਾਰੰਟੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇਕ ਫਾਰਮੋਸੀ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੌਰਾਨ ਕੀਤੀ ਸਖਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਿਛਲੇ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਫਾਰਮੋਸੀ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਨਤੀਜਾ

ਬੋਕਾਬੂ ਹੋ ਕੇ ਡਿਵਾਈਡਰ ਤੋੜ ਕੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਜਾ ਵੜੀ ਬੱਸ, ਬਾਈਕ 'ਤੇ ਜਾਂਦੇ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਦਰੜਿਆ, ਮੌਤ

ਫਰੀਦਕੋਟ 28 ਅਕਤੂਬਰ। ਫਰੀਦਕੋਟ ਜਿਲ੍ਹੇ ਤੋਂ ਇਕ ਬਹੁਤ ਮੰਦਭਾਗੀ ਖਬਰ ਸਾਹਮਣੇ ਆ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿੱਥੋਂ ਪਿੰਡ ਚੰਦ ਬਾਜਾ ਨੇੜੇ ਇਕ ਬੱਸ ਬੋਕਾਬੂ ਹੋ ਕੇ ਡਿਵਾਈਡਰ 'ਚ ਜਾ ਵੱਜੀ ਤੇ ਡਿਵਾਈਡਰ ਨੂੰ ਤੋੜ ਕੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਬਾਈਕ 'ਤੇ ਜਾਂਦੇ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਟੱਕਰ ਮਾਰ ਦਿੱਤੀ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੋਵਾਂ ਦੀ ਮੌਤ 'ਤੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ, ਜਦਕਿ ਬੱਸ ਡਰਾਈਵਰ ਵੀ ਗੰਭੀਰ ਰੂਪ 'ਚ ਜਖਮੀ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ ਪੁਲਸ ਨੇ ਜਖਮੀ ਡਰਾਈਵਰ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਹਸਪਤਾਲ ਪਹੁੰਚਾਇਆ, ਜਦਕਿ ਮਿਤਕਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਹਸਪਤਾਲ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ ਲਈ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ। ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਦੂਜੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੱਸ ਕਿਸੇ ਖਰਾਬੀ ਕਾਰਨ ਬੋਕਾਬੂ ਹੋ ਗਈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਇਹ ਇਕਦਮ ਪੁੱਛ ਗਈ ਤੇ ਡਿਵਾਈਡਰ ਨੂੰ ਤੋੜ ਕੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਜਾਂਦੇ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ 'ਤੇ ਜਾ ਚੜ੍ਹੀ। ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਲਾਸ਼ਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਮਿਤਕਾਂ ਕੋਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਛਾਣ ਪੱਤਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਮੌਗਾ ਦੇ ਪ੍ਰੀਤ ਨਗਰ ਵਾਸੀਆਂ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਹ ਜੇਲ੍ਹ 'ਚ ਆਪਣੇ ਕਿਸੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਉਪਰੰਤ ਘਰ ਵਾਪਸ ਜਾ ਰਹੇ ਸਨ, ਕਿ ਰਸਤੇ 'ਚ ਇਹ ਦਰਦਨਾਕ ਹਾਦਸਾ ਵਾਪਰ ਗਿਆ।

7 ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਮਾਂ ਪੇਮੀ ਨਾਲ ਹੋਈ ਫਰਾਰ, ਮਾਸੂਮ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਰੋ-ਰੋ ਬੁਰਾ ਹਾਲ

ਨੌਸ਼ਹਿਲ ਡੈਕ 28 ਅਕਤੂਬਰ। ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਕਨੌਜ ਜਿਲ੍ਹੇ 'ਤੇ ਇੱਕ ਹੋਰ ਨਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਘਟਨਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ, ਜਿੱਥੋਂ 7 ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਮਾਂ ਆਪਣੇ ਪੇਮੀ ਨਾਲ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਈ। ਔਰਤ ਆਪਣੇ ਸੱਤ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਘਰ ਛੱਡ ਗਈ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਤਾਂ ਉਹ ਆਪਣੀ ਮਾਸੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਥਾਣੇ ਪੁੱਜੇ। ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਾਂ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਫਿਲਹਾਲ ਪੁਲਸ ਨੇ ਜਾਂਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਘਟਨਾ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਚਰਚਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਪੂਰਾ ਮਾਮਲਾ ਕਨੌਜ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਗੁਰਸਹਾਏਗੰਜ ਕੋਟਵਾਲੀ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਇੱਕ ਪਿੰਡ ਦਾ ਹੈ। ਇੱਥੋਂ ਰਹਿਣ ਵਾਲਾ ਇੱਕ 40 ਸਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਬਾਹਰ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਆਪਣੇ 7 ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਪਿੰਡ 'ਚ ਰਹਿ ਰਹੀ ਸੀ। ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਦੌਰਾਨ

ਪਤਨੀ ਦਾ ਪਿੰਡ ਦੇ ਹੀ ਇਕ ਨੌਜਵਾਨ ਨਾਲ ਅਫ਼ੇਅਰ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਕੱਲ੍ਹ ਪਤਨੀ ਜਿੱਥੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ। ਔਰਤ ਦੇ ਵੱਡੇ ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਉਮਰ 13 ਸਾਲ ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਛੋਟੀ ਬੇਟੀ ਦੀ ਉਮਰ 2 ਸਾਲ ਦੱਸੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਘਟਨਾ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਮਿਲਦੇ ਹੀ ਫਰਾਰ ਔਰਤ ਦਾ ਪਤੀ ਵੀ ਪਿੰਡ ਪਰਤ ਆਇਆ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਉਸ ਨੇ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਰਖਾਸਤ ਦੇ ਕੇ ਸਕਿਓਇਟ ਦਰਜ ਕਰਵਾਈ ਹੈ। ਪਤੀ ਨੇ ਪਿੰਡ ਦੀ ਹੀ ਇੱਕ ਹੋਰ ਔਰਤ 'ਤੇ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਭੱਜਣ 'ਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਹੈ। ਫਿਲਹਾਲ ਪੁਲਸ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਲੈ ਕੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਔਰਤ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਲੱਭਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਹੈ। ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਹਾਲਤ ਬਹੁਤੀ ਚੰਗੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਪਤੀ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਲਈ ਦੌਰਾਨ ਪਤਨੀ ਨੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਨੌਜਵਾਨ ਨਾਲ

ਖੇਤਾਂ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਕਿਸਾਨ ਨਾਲ ਵਾਪਰ ਗਈ ਅਣਹੋਣੀ

ਲਹਿਰਾਗੜਾ 28 ਅਕਤੂਬਰ। ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਪਿੰਡ ਘੜੋਨਬ ਵਿਖੇ ਜਹਿਰੀਲੇ ਜਾਨਵਰ ਦੇ ਕੱਟਣ ਨਾਲ ਨੌਜਵਾਨ ਕਿਸਾਨ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਮਿਤਕ ਸਤਿਗੁਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪਤਨੀ ਕਮਲ ਨੇ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦਾ ਪਤੀ ਸਤਿਗੁਰ ਸਿੰਘ (40) ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਪੋਲਟਰੀ ਫਾਰਮ ਦਾ ਕੰਮਕਾਰ ਕਰਦਾ ਸੀ। 17 ਅਕਤੂਬਰ ਦੀ ਸ਼ਾਮ ਨੂੰ ਹਰ ਰੋਜ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਖੇਤ ਬਣੇ ਪੋਲਟਰੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਰੋਟੀ ਖਾ ਕੇ ਗਿਆ ਸੀ ਜੋ ਅਗਲੇ ਦਿਨ ਸਵੇਰੇ ਤੱਕ ਘਰ ਨਹੀਂ ਆਇਆ। ਜਦੋਂ ਉਹ 9 ਕੁ ਵਜੇ ਆਪਣੇ ਚਾਚੇ ਸੁਰੋਹ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਖੇਤ ਗਈ ਤਾਂ



ਵੇਖਿਆ ਸਤਿਗੁਰ ਸਿੰਘ ਕਮਰੇ ਅੰਦਰ ਬੋਹੜੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਪਿਆ ਸੀ ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਖੱਬੇ ਪੈਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਜਹਿਰੀਲੇ ਜਾਨਵਰ ਵੱਲੋਂ ਕੱਟੇ ਜਾਣ ਦਾ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸੀ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਦਾ ਸੀ ਕਿ ਸਤਿਗੁਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਕਿਸੇ ਜਹਿਰੀਲੇ ਜਾਨਵਰ ਵੱਲੋਂ ਕੱਟਣ ਨਾਲ ਮੌਤ ਹੋਈ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਮਿਤਕ ਦੀ ਪਤਨੀ ਦੇ ਬਿਆਨਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦਿਆਂ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਮੁਨਕ ਵਿਖੇ ਮਿਤਕ ਦਾ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ ਕਰਵਾ ਕੇ ਲਾਸ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਸਰਪੰਚ ਲਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖਾ ਪੁਨੀਆ, ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਬੀਰਬਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਿਤਕ ਦੇ ਸਿਰ ਸਰਕਾਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਦਾ ਕਰਜ਼ਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮਿਤਕ ਦਾ ਕਰਜ਼ਾ ਮੁਆਫ਼ ਕਰਨ ਅਤੇ ਯੋਗ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਆਨਲਾਈਨ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਚੱਕਰ 'ਚ 1.20 ਕਰੋੜ ਦੀ ਠੱਗੀ

ਬਠਿੰਡਾ 28 ਅਕਤੂਬਰ। ਬਾਣਾ ਸਾਈਬਰ ਕ੍ਰਾਈਮ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਆਨਲਾਈਨ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨਾਲ 1.20 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਠੱਗੀ ਮਾਰਨ ਵਾਲੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਖਿੱਲਾਫ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਹਰਦਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਗੁਰੂ ਦੀ ਨਗਰੀ ਨੇ ਸਾਈਬਰ ਕ੍ਰਾਈਮ ਕੋਲ ਦਰਜ ਕਰਵਾਈ ਸ਼ਿਕਾਇਤ 'ਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਐਲੇਨ ਮਸਕ ਅਤੇ ਇੰਫੋਸਿਸ ਦੇ ਚੋਰ ਅਰਮੈਂ ਨ ਨਾਰਾਇਣ ਮੂਰਤੀ ਦੇ ਆਰਟੀਫੀਸੀਅਲ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ 'ਚ ਕਾਰੋਬਾਰ ਬਾਰੇ ਇਕ ਵੀਡੀਓ ਦੇਖੀ ਸੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸਨੇ ਉਕਤ ਆਨਲਾਈਨ ਕਾਰੋਬਾਰ ਵਿੱਚ 200 ਡਾਲਰ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਉਸਨੂੰ 100 ਡਾਲਰ ਦਾ ਮੁਨਾਫ਼ਾ ਹੋਇਆ। ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਵਿੱਚ 1.20 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ 'ਚੋਂ ਉਸ ਨੂੰ ਕੋਈ ਪੈਸਾ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ। ਬਾਅਦ 'ਚ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ 'ਤੇ ਉਕਤ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਸੰਚਾਲਕ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸਿਰਫ 500 ਡਾਲਰ ਹੀ ਵਾਪਸ ਭੇਜ ਦਿੱਤੇ, ਜਦਕਿ ਬਾਕੀ ਪੈਸੇ ਉਸ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਅਜਿਹਾ ਕਰ ਕੇ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੇ ਉਸ ਨਾਲ 1.20 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਠੱਗੀ ਮਾਰੀ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਸਕਿਓਇਟ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਚੋਰਾਂ ਖਿੱਲਾਫ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਕੇ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।



A grid of 20 'PUBLIC NOTICE' boxes, each containing a 'NAME CHANGE' announcement. Each notice includes the name of the person whose name is being changed, their address, and the date of the affidavit filed before a Notary Public in Delhi.

ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਝੋਨੇ ਦੀ ਲਿਫਟਿੰਗ ਨੇ ਫੜੀ ਰਫਤਾਰ, ਜਾਣੇ 6 ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਕਿੰਨਾ ਹੋਇਆ ਵਾਧਾ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ 28 ਅਕਤੂਬਰ। ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਝੋਨੇ ਦੀ ਲਿਫਟਿੰਗ ਨੇ ਰਫਤਾਰ ਫੜ ਲਈ ਹੈ। ਦਰਅਸਲ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀਆਂ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਸਦਕਾ ਇਹ ਸਭ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਤਾਬਕ ਸੂਬੇ ਅੰਦਰ ਪਿਛਲੇ 6 ਦਿਨਾਂ 'ਚ 3 ਗੁਣਾ ਲਿਫਟਿੰਗ ਵਾਧੀ ਹੈ। 21 ਅਕਤੂਬਰ ਤੱਕ ਜਿੱਥੇ ਸੂਬੇ 'ਚ ਲਿਫਟਿੰਗ 1.39 ਐੱਲ. ਐੱਮ. ਟੀ. ਸੀ, ਉਥੇ ਹੀ 26 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਇਹ ਵੱਧ ਕੇ 3.83 ਐੱਲ. ਐੱਮ. ਟੀ. ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਲਿਫਟਿੰਗ 'ਚ ਹਰ ਰੋਜ ਤੇਜੀ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਿਛਲੀ 21 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ 139172 ਐੱਲ. ਐੱਮ. ਟੀ., 22 ਨੂੰ 231124, 23 ਨੂੰ 262890, 24 ਨੂੰ 262890, 25 ਨੂੰ 282055 ਅਤੇ 26 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ 383146 ਐੱਲ. ਐੱਮ. ਟੀ. ਝੋਨੇ ਦੀ ਲਿਫਟਿੰਗ ਹੋਈ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਦੱਸ ਦਿੰਦੀ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਮੰਡੀਆਂ ਤੋਂ ਝੋਨੇ ਦੀ ਲਿਫਟਿੰਗ ਜੰਗੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕਰਨ ਦੇ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਸਨ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮੰਡੀਆਂ 'ਚ ਝੋਨੇ ਦੀ ਉਣਾਈ ਜਲਦੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਯਕੀਨੀ ਕਰਨ ਦੇ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਚਿਤਾਵਨੀ ਦਿੱਤੀ ਸੀ

ਤਰਨਾਹ ਦਰਿਆ ਰਾਹੀਂ ਪਾਕਿ ਵੱਲੋਂ ਸੱਕੀ ਹਾਲਾਤ 'ਚ ਭਾਰਤ ਦਾਖਲ ਹੋਈ ਕਿਸਤੀ, ਸੁਰੱਖਿਆ ਏਜੰਸੀਆਂ ਅਲਰਟ

ਬਠਿੰਡਾ/ਦੀਨਾਨਗਰ 28 ਅਕਤੂਬਰ। ਅੱਜ ਬਠਿੰਡਾ ਸੈਕਟਰ ਦੇ ਭਾਰਤ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਸਰਹੱਦ ਦੀ ਜੀਰੋ ਰੇਖਾ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਪਿੰਡ ਤਰਨਾਹ ਦਰਿਆ 'ਚ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵੱਲੋਂ ਸੱਕੀ ਹਾਲਾਤ 'ਚ ਇੱਕ ਕਿਸਤੀ ਦੇ ਭਾਰਤ 'ਚ ਆਉਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜਿਸ ਦੇ ਚਲਦੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਤਾਇਨਾਤ ਬੀ. ਐੱਸ. ਐੱਫ. ਬਟਾਲੀਅਨ 121 ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਤੁਰੰਤ ਪੁਲਸ ਸਟੇਸ਼ਨ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਠਿੰਡਾ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਦਰਅਸਲ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਸੈਕਟਰ ਬਠਿੰਡਾ ਦਾ ਹੈ। ਜਿੱਥੋਂ ਕਿ ਭਾਰਤ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੀ ਜੀਰੋ ਰੇਖਾ 'ਤੇ ਪਿੰਡ ਸਕੋਲ ਅਤੇ ਚੀੜਾ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਇਕ ਤਰਨਾਹ ਦਰਿਆ ਵੱਗਦਾ ਹੈ। ਜੋ ਕਿ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵੱਲੋਂ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਪੁੱਛੇ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜਿੱਥੋਂ ਬੀਤੀ ਰਾਤ 8 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਅਚਾਨਕ ਇੱਕ ਕਿਸਤੀ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵੱਲੋਂ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਪੁੱਛੇ ਕਰਦੀ ਦਿਖਾਈ ਦਿੱਤੀ ਜਿਸ ਨੂੰ ਬੀ. ਐੱਸ. ਐੱਫ. ਬਟਾਲੀਅਨ 121 ਦੇ ਜਵਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਤੁਰੰਤ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ ਲੈ ਲਿਆ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ



ਦਫਤਰ ਮੁੱਖ ਨਿਰਵਾਚਨ ਅਧਿਕਾਰੀ, ਦਿੱਲੀ ਪੁਰਾਨਾ ਸੇਂਟ ਸਟੀਫਨ ਕਾਲਜ ਭਵਨ, ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਗੇਟ, ਦਿੱਲੀ-110006

ਕੋਈ ਮਤਦਾਤਾ ਨਾ ਛੁੱਟੇ ਮਿਤੀ 29.10.2024

A table with 5 columns: ਕ੍ਰਮ ਸੰਖਿਆ (Serial Number), ਗਤਿਵਿਧੀ (Activity), ਅਨੁਸੂਚੀ (Schedule). It lists 5 activities related to the voter registration process, including the distribution of voter lists and the opening of voter lists.

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜੇ ਪਾਤ੍ਰ ਨਾਗਰਿਕ ਸਾਲ 2025 'ਚ ਕਿਸੀ ਵੀ ਬਾਦ ਦੀ ਅਹਰਕ ਮਿਤੀ 01 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2025, 01 ਜੁਲਾਈ 2025, ਜਾਂ 01 ਅਕਤੂਬਰ 2025, ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਅਠਾਰਹ ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦਾ ਹੋਣ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਹ 29.10.2024 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੰਖੇਪ ਪੁਨਰੀਖਣ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਫਾਰਮ-6 'ਚ ਸੂਚੀ ਆਪਣਾ ਨਾਮ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਆਪਣਾ ਦਾਵਾ ਅਗਿ੍ਹਮ ਰੂਪ ਤੋਂ ਦਰਜ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਏਸੇ ਅਗਿ੍ਹਮ ਆਵੇਦਨ ਸੰਬੰਧਿਤ ਤਿਆਰੀ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਮਹੀਨੇ 'ਚ ਹੀ ਨਿਪਟਾਏ ਜਾ ਸਕਣਗੇ।

ਇਹ ਜਨ ਸਾਧਾਰਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਲਈ ਹੈ ਕਿ ਮਤਦਾਤਾ ਪਹਿਚਾਣ ਪੱਤਰ ਰੱਖਣ ਮਾਤ੍ਰ ਤੋਂ ਚੋਣ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਮਿਲਦਾ। ਇਸ ਲਈ ਮਤਦਾਤਾ ਦਾ ਨਾਮ ਵਰਤਮਾਨ ਸੂਚੀ 'ਚ ਮੌਜੂਦ ਹੋਣ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਇਸ ਅਨੁਸਾਰ, ਮਤਦਾਤਾ ਪਹਿਚਾਣ ਪੱਤਰ ਪਾਰਕਾਂ ਤੋਂ ਇਹ ਅਨੁਗ੍ਰਹ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਹੇਠਲਿਖਤ ਤਰੀਕਿਆਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮਤਦਾਤਾ ਸੂਚੀ 'ਚ ਆਪਣਾ ਨਾਮ ਜ਼ਰੂਰ ਜਾਂਚਦਾ।

- I. ਆੱਨ ਲਾਈਨ - https://electoralsearch.eci.gov.in ਤੇ ਜਾਓ।
II. ਮੋਬਾਈਲ ਐਪ - 'ਵੋਟਰ ਹੋਲਪਲਾਈਨ' ਆਪਣਾ ਨਾਮ ਮਤਦਾਤਾ ਸੂਚੀ 'ਚ ਦੇਖਣ ਅਤੇ ਹੋਰ ਤਾਮਾ ਚੁਣਾਵੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਲਈ।
III. ਵੋਟਰ ਹੋਲਪਲਾਈਨ ਨੰ-0 - ਕਾਲ 1950

A table with 2 columns: ਆੱਨ ਲਾਈਨ (Online) and ਆੱਫ ਲਾਈਨ (Offline). It provides instructions on how to check the voter list online and offline, including the website URL and the name of the app.

ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਲਈ www.ceodelhi.gov.in ਤੇ ਜਾਓ।
ਵੱਲੋਂ ਕਰੋ :- Social Media Handle : Facebook, Twitter, Instagram, @ceodelhioffice, youtube@chiefelectoralofficer,delhi



















